我应当惧怕谁?为童书中的但以理"正名"

乔治·劳森(George Lawson)

你肯定听过但以理和狮子坑的故事。即使你在主日学课堂上没有使用过高科技的法兰绒图形演示,也没有用你的天才想象力将纸质便当袋变成凶悍的食人兽,你肯定也能惟妙惟肖地复述这个故事。

可是,虽然我们都很熟悉但以理从狮子坑中获救的过程,但他似乎总在童书中被误读,总是与其他的儿童故事一起被束之高阁。其实,《但以理》第 6 章绝不只是睡前故事,而且老实说,很长一段时间以来我都没有抓住这段经文的重点。

第6章的主旨不是但以理的榜样

但以理是神的伟大仆人吗?他值得我们效法吗?当然!效法有信心之人的信仰没有任何不妥。整本圣经都在教导我们如此行(林前 4:16, 11:1; 腓 4:9)。我们应当活出榜样的生活,也应当寻找可效法的榜样。《希伯来书》的作者提醒我们"效法那些凭信心和忍耐承受应许的人"(来 6:12)。这是对《但以理书》第6章的一个应用,但不是它的主旨。

第6章的主旨不是但以理的信心

这是我们可以从这个精彩的故事中得出另一点应用,这也是《希伯来书》第 11 章突出强调的方面。在这章所谓"信心伟人"的段落中,我们读到一些人"因着信,制伏了敌国,行了公义,得了应许,堵了狮子的口"(来 11:33)。但以理是对神的信心强大且坚定不移的典范。毋庸置疑,我们可以从他身上学习如何信靠神,但这也不是这章经文的主旨。

第6章的主旨不是但以理的勇气

但以理是不是拥有非凡的勇气的例子?这当然不在话下。《但以理书》6:10 告诉我们,当他得知 国王的诏谕后,他的第一反应是祷告。如果这都不是钢铁般的意志,我实在不知道还有什么能算作 是。

以上所有都是我们能从《但以理书》第 6 章学习的内容,但如果我们错过故事结尾的要点,我们将错过整个段落的**主旨!** 当大流士王从狮子坑旁走开时,是什么让他极为震撼? 但以理如何用妙笔结束全章的内容并给出一个合适的结论? 我们应从这个故事中学到什么? 且来听听······

"那时,大流士王传旨,晓谕住在全地各方、各国、各族的人说: '愿你们大享平安! 现在我降旨晓谕我所统辖的全国人民,要在但以理的神面前战兢恐惧……'"(但 6:25-26)

第6章的主旨是但以理的神

这就是大流士王从狮子坑旁边走开后得出的结论,也是但以理希望我们从这一章得出的结论。令 大利乌王难以忘怀的不是但以理的榜样,也不是但以理的信心和勇气,而是但以理侍奉的至高神。你 是否在全能的神面前恐惧战兢?当你想到但以理和狮子坑的故事时,这是不是你常常想起的内容?我 绝对支持儿童睡前故事,但是我们不应满足于回答"当我惧怕时神在哪里"的问题,我们应一同思考 一个更重要的问题:"谁在惧怕我的神?"

进入 yanjinggongju.com ,浏览免费研经资源。